

**Надо помнить!**

**ТАТЬЯНА ВИКТОРОВНА МАСЛОВА, учитель немецкого  
языка, МАОУ гимназия № 37**



**ПОМНИМ!**

**ГОРДИМСЯ!**

**БУДЕМ ВСЕГДА БЛАГОДАРНЫ!**



75 лет прошло с тех пор, как прогремел победный салют в мае 1945 года. Война затронула все семьи нашей страны. С каждым годом, благодаря всё новым открывающимся документам, мы имеем возможность узнавать, о подвигах нашего народа и наших семей. Мои родители занимаются поиском этой информации, чтобы мы, их потомки, несли эту память. Я передаю эту память своим детям и уверена, что эта память останется в сердцах всех последующих поколений.

Мой прадед по материнской линии - **Пузынин Гаврил Степанович 23.03.1899 г.р.**, считался пропавшим без вести. И только недавно, благодаря открывшимся архивам, стало известно о его судьбе. В 1941 году он попал в плен к финнам в ходе наступления на Карельском перешейке. Содержался в лагере № 24 в Керимяки, для пленных считавшихся опасными, склонными к побегам и нарушениям лагерного режима. Был расстрелян финнами 16.01.1942 г. и захоронен в общей могиле в Керимяки.

Сын Гаврила Степановича, мой дед, **Пузынин Иван Гаврилович (1922г.р.)** перед самой войной был призван новобранцем в Красную армию. Война застала их эшелон под Полоцком, где 27 июня 1941 г. высадился первый немецкий десант для захвата мостов через р. Ю. Буг. Уже 3 июля на Полоцк посыпался град авиабомб. Горели дома, заводы, школы, гибли ни в чём не повинные люди. Несмотря на упорное сопротивление, Полоцк был окружен. Ночью 16 июля 1941 г. 174-я дивизия вырвалась из окружения. Так мой дед попал в действующую армию и Победу встретил в Праге. Награждён орденом Отечественной войны 2 степени.

Второго моего деда по мужской линии **Герасименко Пётра Антоновича 1913 года рождения**, война застала в Донбассе, куда он прибыл по Сталинскому оргнабору на угольную шахту. Работал шахтёром. Семья попала под оккупацию. Им удалось



выбраться из оккупированных мест, добраться до родных мест. Сивашским РВК Запорожской обл. был призван в действующую армию. Воевал на 1-ом Украинском фронте. 21.12.1943г. в бою возле села Шевченко Белозёрского р-на, был ранен в бою, будучи раненым, не вышел из поля боя до отражения атаки противника. Награждён медалью «За отвагу». После длительного лечения в госпитале по состоянию здоровья был списан в запас.

Родная сестра деда **Герасименко Ольга Антоновна 1914 г. рождения с 19.11.1942 года была угнана на работы в Германию**, где работала в г. Вупперталь на разгрузке вагонов. Совершила побег. После поимки работала на строительстве домов в г. Крефельд по 18.03.1945 года. Содержалась в лагере. 16.11.1945 г. возвратилась на родину.

Брат деда, Герасименко Ефим Антонович 1910 г. рождения призван Геническим РВК Херсонской обл. гвардии красноармеец, разведчик 226 отдельной гвардейской разведывательной роты 87 гвардейской стрелковой дивизии. Погиб 11.04.1944 г. Похоронен в с. Кураевка, Краснопереконского р-на. Полуостров Крым.

Кто из членов семьи не участвовал непосредственно в боевых действиях, помогали фронту, работая в тылу.

Моя бабушка **Валерия Васильевна с отличием закончила курсы медсестёр и работала в госпитале. Вторая бабушка Евдокия Сидоровна, работая в колхозе, растила хлеб.**

**Тётя моей мамы Елизавета Ниловна Краснова пережила блокаду Ленинграда. Работала на Кировском заводе, где было налажено массовое производство снарядов и мин. Её муж, офицер морского флота погиб в этой войне. Заболел в блокаду и умер её единственный сын.**

Это память моей семьи и моей страны, которую мы не должны потерять.

